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Ata da 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária do primeiro período 
da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 
dia 01 junho de 2023.  
 

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência a vice-Presidente a vereadora Raquel Carvalho de Oliveira Sant’Ana. 
e a vice-Presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, a convite da Sra. 
Presidente em exercício. Ocupando a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel 
de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 
verificação de quórum, estavam presentes os vereadores:                                                                      
Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira 
da Silva, Marcel Carneiro Chagas e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 
comparecer os vereadores: Eduardo Pinto Veiga, Odinei Garcia Ramos, Roger 
Carvalho de Almeida e Roberto Carlos Reis Melo; todas as ausências justificadas, 
por motivos particulares. Havendo número legal, a Sra. Presidente declarou aberta 
a sessão e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por 
todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 
consta a seguir:  Projetos de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei 158/2023 
- Institui o Zoneamento, Usos e Ocupações do Solo, estabelece objetivos, 
instrumentos e diretrizes para as ações de planejamento no Município de 
Saquarema. Projeto de Lei 159/2023 - Dispõe sobre a criação de cargos de direção 
e coordenação para o Centro de Capacitação Profissional Vinicius Vidal França e 
Centro de Capacitação Profissional José Carlos Cabral. Projetos de Lei de autoria 
da vereadora Raquel de Carvalho:  Projeto de Lei 155/2023 - “Dispõe sobre o 
estímulo de atividades a relacionadas à saúde, vida e respeito ao meio ambiente, 
criando o projeto "NATUREZA É VIDA" no Município de Saquarema, e dá outras 
providências". Projeto de Lei156/2023 - “Dispõe sobre o estímulo de atividades 
relacionadas ao meio ambiente, criando o projeto "Preservando os animais 
silvestres" no Município de Saquarema, e dá outras providências". Requerimento 
014/2023 do vereador Amarildo Requerendo o desligamento da comissão 
permanente de agricultura, abastecimento e pesca, por motivos pessoais.  Indicação 
677/2023 de autoria da vereadora Raquel - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado uma praça com parquinho infantil e rampa de 
acessibilidade no bairro do Jardim. Indicação 683/2023 de autoria da vereadora 
Elísia Rangel.  Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua Praia da Tartaruga no bairro 
de Jardim Ipitangas. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 
684/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a construção de uma Piscina Olímpica para atividades aquáticas e que sejam 
incluídas no projeto conexão do futuro no município de Saquarema. Indicação 
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685/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
o patrolamento e ensaibramento da Rua V (cinco) no bairro de Jardim Ipitangas. 
Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação 845/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de 01 
(uma) tampa para caixa de passagem, na Rua Pescador José Vicente de Souza, no 
bairro da Alvorada. Indicação 900/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado o corte a capina na Estrada do Tingui, no bairro 
do Tingui. Indicação 901/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado o patrolamento e ensaibramento na Travessa Nazaré Maria 
Rosa, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  
Indicação 913/2023 Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a 
Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que 
seja construído 2 abrigos de ônibus, um em cada sentido da Av. Saquarema, em 
frente ao Centro Administrativo Municipal, no Bairro de Porto da Roça II. 
Indicação 915/2023 - Requer à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a 
Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que 
seja providenciado o Reparo da Iluminação Pública da Rua Projetada 2, Rua ao 
lado da Casa Creche Tia Ione, no Bairro de Jaconé. Indicação 916/2023 - Requer a 
Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma. Srª. Prefeita Municipal, 
juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado a construção 
de uma rampa de acessibilidade em frente ao Centro Administrativo Municipal, em 
Porto da Roça. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia:  Indicação 
934/2023 - Requer à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª 
Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 
providenciado, a colocação de quebra-molas, na rua Manoel Apolinário dos Santos, 
antes e depois da creche Tia Nazareth no bairro do Rio da Areia. Indicação 
945/2023 - Requer à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª 
Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 
providenciado, aumento semanal do serviço de coleta de lixo no bairro Bonsucesso. 
Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Indicação 987/2023 - Indico 
a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente a ampliação do ESF de 
Bicuíba, no bairro Bicuíba. Indicação 993/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 
juntamente a secretaria /Órgão competente a colocação de lâmpadas de LED, na 
RJ106 começando na entrada de Praia Seca se estendendo até a entrada de Engenho 
Grande. Indicação 994/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria 
competente a colocação de lâmpadas de LED, na RJ106 começando na entrada de 
Bicuíba, se estendendo até a entrada de Praia Seca. Indicações de autoria do 
vereador Marcel Chagas:  Indicação 996/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 
seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 
competente no sentido que seja providenciado a limpeza das calçadas da Rua Nossa 
Senhora de Nazareth, no bairro do Gravatá, Saquarema. Indicação 997/2023 - 
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Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Exma. Sr.ª Prefeita 
Municipal, juntamente com a Secretária competente no sentido que seja 
providenciado a implantação de mais câmeras de vídeo monitoramento nos bairros 
do Boqueirão e Gravatá, Saquarema. Indicação 998/2023 - Indica a Exma. Sra. 
Prefeita que seja providenciado, juntamente com a Secretaria competente no 
sentido que viabilize ofertas de cursos e oficinas com Interprete de Libras em todo 
o município de Saquarema. Indicação 1004/2023 – de autoria do vereador Evanildo 
Ferreira da Silva Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção 
de uma área de lazer com campo de grama sintética na RJ 118 com rua projetada, 
(Próximo a casa creche Tia Ione). Em Jaconé, Saquarema/RJ.  Indicações de autoria 
do vereador Eduardo Veiga:  Indicação 1005/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita 
Municipal, no sentido que seja providenciada a implantação de sinalização de 
trânsito no cruzamento entre a Rua Jaime Índio do Brasil com a Avenida 
Saquarema, bairro Porto da Roça. Indicação 1008/2023 - Indica a Exma. Sra. 
Prefeita que seja providenciado a viabilidade da renovação do contrato de trabalho 
(Contrato Temporário) para Agente de Apoio, vinculada a Secretária Municipal de 
Administração, Receita e Tributação. Indicações do vereador Abraão Ribeiro: 
Indicação 1009/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 
patrolamento e ensaibramento de Rua Mesquita, no bairro Jardim Ipitangas. 
Indicação 1011/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 
implantação da iluminação de LED no Loteamento Villa do Abraão, no bairro do 
Rio da Areia. Indicação1015/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 
providenciada uma rotatória no cruzamento da Avenida Nova Saquarema com 
Avenida Palmital, próximo à Escola Prefeito Walquides de Souza Lima, no bairro 
de Vilatur. Indicações do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 1026/2023 - Indica 
a Exma. Srª. Prefeita Municipal, seja analisada a possibilidade der ser implantadas 
salas de curso supletivo noturno para os ensinos fundamental e médio no Bairro de 
Itaúna. Indicação 1028/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, seja 
analisada junto ao órgão competente a possibilidade de criar Auxílio Financeiro 
mensal para os Blocos Carnavalescos Saquaremenses. Ao final da leitura acima, a 
Sra. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da tribuna o vereador 
Abraão Ribeiro.  Ao iniciar o vereador fez críticas a votação que fora feita na sessão 
próxima passada, ocasião em que ele estava ausente, no que se refere ao Projeto de 
Resolução 001/2022, e frisou que diante da ausência do Presidente Odinei na sessão 
da data de hoje, deixará para falar mais sobre o fato em outra ocasião. Solicitou que 
a Rio Lagos retorne com o roteiro naquela área do Jardim Ipitangas. No que se 
refere as Indicações repetidas, explicou que só não poderão ser repetidas as 
indicações de obras, mas quanto a limpeza, consertos e outras, disse considerar 
muito bom, pois um pedido não atendido tem que ter reforço com outra solicitação. 
A vereadora Elísia, falou que após a sessão, eles vereadores irão se reunir para 
conversar sobre o citado assunto. O vereador Abraão também fez comentário do 
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Loteamento no bairro do Rio de Areia, pertencente a sua família, dizendo que a 
metade naquele espaço já está com casas e diante disso, disse considerar que o local 
já precisa de iluminação de LED, pois traz segurança para os moradores. 
Finalizando acrescentou que também o asfalto naquele trecho será bem-vindo. 
Seguidamente, fez uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel de Freitas que 
agradeceu o convite que recebeu para participar da reunião do Conselho da 
Deficiência, e que nesta reunião observaram que há ainda muito o que se fazer, pois 
segundo a vereadora, diante dessa demanda não só no setor da educação, como 
também no Conselho Tutelar, necessitam dessa parte psicológica. Esclareceu que 
a criança só consegue vaga com uma ordem judicial de quinze em quinze dias, num 
tempo de quarenta a cinquenta minutos no período de 06 (seis) meses, e que isso 
não é o suficiente, pois dependendo do caso requer um tempo efetivamente maior. 
Mediante observações, a vereadora Elísia fez algumas indicações à Sra. Prefeita 
solicitando a criação de uma Secretaria para deficientes, como também que seja 
instalada ou construída uma Casa da Psicologia e uma Casa Multidisciplinar, com 
exclusividades para atender com urgência as crianças em educação e as crianças do 
Conselho Tutelar. Ainda a vereadora requereu que todos os prédios públicos de 
nossa cidade tenham acessibilidade para atender bem as pessoas que precisam usar 
os referidos prédios. Depois de mais algumas considerações a vereadora finalizou 
dizendo que às reivindicações apresentadas acima, já foram protocoladas como 
indicação por escrito à Sra. Prefeita. Em seguida fez uso da palavra o vereador 
Wagner Matos, que ao iniciar fez uma indicação verbal à Sra. Prefeita, solicitando 
a Chefe do Executivo Municipal que dê uma atenção especial para a Policlínica, 
mediante as enormes filas que se formam. Como ainda, fez o mesmo pedido no que 
se refere ao Hospital Porphirio Nunes, dizendo que a “OS” não está atendendo os 
pacientes como eles merecem, e que ficam esperando em torno de seis horas para 
serem atendidos. Acrescentou que ao questionar a um funcionário a demora, foi 
respondido que só tinha uma pessoa para atender naquele setor e que os demais 
tinham faltado. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, a Sra. 
Presidente passou para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e 
votação com (07) sete votos favoráveis os Projetos a seguir:  Projeto de Lei de 
autoria da vereadora Elísia Rangel 098/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua 
Zaloar Gregório do Nascimento (antiga Rua 5), no bairro da Basiléia, Sampaio 
Corrêa. Projeto de Lei 125/2023 de autoria do vereador Abraão Ribeiro do 
Nascimento que Dispõe sobre a denominação da Rua Enfermeiro Celio Motta, no 
bairro da Água Branca. Declaro, que o vereador Amarildo se retirou minutos antes 
da votação, por ter se sentido mal. Nada mais havendo para tratar, a Sra. Presidente 
deu por encerrada a presente sessão, convocando os nobres Edis para se reunirem 
na próxima terça-feira, dia 06 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente 
ata que assino: ____________ Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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